

27 ноября в России отмечается День матери

Сердечно поздравляем с этим днём всех мам, бабушек и прабабушек - всех, кто с любовью растит детей, внуков и правнуков! Здоровья вам самим и всем, кто вам дорог! Пусть заботы о близких приносят не только усталость и беспокойство, но и радость, пусть подрастающие дети, внуки, правнуки радуют вас своими успехами и пусть в них всегда живёт нежность и благодарность к вам за подаренное в детстве тепло!

Чувашрессовпроф, рескомы отраслевых профсоюзов.

Правительство услышало голос профсоюзов

Председатель ФНПР М.В. Шмаков в письме к Председателю Правительства РФ Д.А. Медведеву призвал органы исполнительной власти к выполнению Указа Президента РФ в части повышения заработной платы работников здравоохранения. В ответном письме премьер-министр поблагодарил ФНПР за своевременную реакцию и конструктивные предложения.

Публикуем текст письма председателя ФНПР М.В. Шмакова и ответ Председателя Правительства РФ Д.А. Медведева.

Председателю Правительства
Российской Федерации
Д.А. Медведеву

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

В соответствии с Вашим предложением, высказанным на заседании Правительства Российской Федерации 13.10.2016 г., направляю замечания по методике составления бюджета на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов:

1. Предложения Минфина РФ по переносу сроков выполнения Указа Президента Российской Федерации № 597 от 07.05.2012 г. на 2019 год в части повышения заработной платы работников здравоохранения являются нарушением данного Указа и требуют принятия нового Указа Президента. Считаем, что данные предложения принимать нельзя.

2. Предложения Минфина РФ по изъятию из фонда ОМС 92 млрд. рублей для балансировки федерального бюджета считаем неприемлемым, так как это полностью противоречит страховому принципу фонда, нарушает его правила, кроме того, эти средства, оставаясь в фонде, помогут выполнить Указ Президента Российской Федерации № 597 от 07.05.2012 г. в установленные сроки.

Председатель ФНПР
М.В. Шмаков

Председателю Общероссийского союза
"Федерация Независимых Профсоюзов России"
М.В. Шмакову

Уважаемый Михаил Викторович!

Правительство Российской Федерации высоко ценит отношения социального партнерства, сложившиеся между органами государственной власти, представителями трудящихся и работодателей, которые оформлены институционально в формате постоянно действующих Российской Федерации комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и соответствующих комиссий в субъектах Российской Федерации.

Приоритетом деятельности Правительства Российской Федерации является безусловное исполнение социальных обязательств государства, в том числе майских указов Президента Российской Федерации.

Предложения ФНПР по формированию проекта бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов были внимательно изучены и учтены при подготовке проектов федерального бюджета и бюджета ФОМС. Сохранение в бюджете ФОМС 91,2 млрд. руб., которые предусматривалось направить в виде дотации федеральному бюджету, будет способствовать решению задачи повышения оплаты труда медицинских работников в соответствии с установленными сроками и целевыми показателями.

Признателен за своевременную реакцию на предложение Правительства Российской Федерации высказаться по данному вопросу.

Уверен, что и в дальнейшем сложившееся социальное партнерство будет способствовать конструктивному взаимодействию по всем актуальным вопросам социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений.

Председатель Правительства РФ
Д.А. Медведев

Семинар профсоюзных координаторов

На базе санатория «Волжские зори» прошёл семинар председателей районных (городских) координационных советов организаций профсоюзов республики.



Встреча профсоюзных координаторов началась с экскурсии по санаторию «Волжские зори» - здравнице профсоюзов Чувашии. На открытии семинара перед координаторами выступил Председатель Чувашрессовпрофа Анатолий Валентинович Коршунов. Далее с докладом о ситуации в сфере занятости и социальной защиты населения в Чувашской Республике выступила заместитель министра труда и социальной защиты Чувашской Республики Надежда Валериановна Никандрова. О новых преобразованиях в пенсионной системе Российской Федерации рассказала управляющий Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Чувашской Республике Роза Алексеевна Кондратьева, а об актуальных вопросах обязательного социального страхования работающих - заместитель начальника отдела страхования на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством Регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по Чувашской Республике Владимир Алексеевич Мешков.

Далее по теме «Изменения в законодательстве в области охраны труда. Практика применения» выступил заведующий отделом охраны труда Чувашрессовпрофа Валерий Анатольевич Архипов. О развитии социального партнерства в муниципальных образованиях Чувашской Республики рассказал



заместитель Председателя - заведующий отделом социально-трудовых отношений Чувашрессовпрофа Виталий Петрович Ильин.

Соб. инф.

Руководители республиканского Отделения ПФР и Чувашрессовпрофа встретились с общественностью Янтиковского района

8 ноября 2016 года руководители республиканского Отделения Пенсионного фонда РФ и Чувашрессовпрофа побывали в организациях Янтиковского района.

Заместитель управляющего Отделением ПФР по Чувашской Республике Лидия Борисова и заместитель председателя Чувашрессовпрофа Ирина Филиппова встретились с представителями общественных организаций ветеранов и Союза пенсионеров.

Выступающие рассказали о преобразованиях в пенсионной системе - условиях назначения страховой пенсии, роли стажа и официальной заработной платы при расчете пенсии, демографической ситуации в республике. Янтиковцы задавали вопросы об увеличении пенсионного возраста, перерасчете пенсии работающим пенсионерам и др.

Затем в Янтиковской средней школе состоялся урок пенсионной грамотности с демонстрацией электронных услуг Пенсионного фонда для учащихся 11 класса и учителей. В учебном классе школы коллектив ознакомил с сервисом «Личный кабинет гражданина», который позволяет узнать о заработанных на сегодня пенсионных баллах и стаже, проконтролировать уплату работодателями страховых взносов, посмотреть, какой фонд - государственный или негосударственный - управляет пенсионными накоплениями. В ходе демонстрации электронных услуг ПФР два человека воспользовались предоставленной возможностью подачи через Интернет заявления на назначение пенсии.

Какой будет будущая пенсия - зависит от работника и рабо-

дотателя. В связи с этим возрастает роль профсоюзных организаций по разъяснению изменений в пенсионном законодательстве в трудовых коллективах. Такая работа ведется по совместному плану республиканского отделения Пенсионного фонда РФ и Чувашрессовпрофа.

Пресс-служба Отделения Пенсионного фонда РФ по Чувашской Республике - Чувашии.



На заседании президиума республиканской организации профсоюза работников связи

В ноябре состоялось очередное заседание президиума республиканской организации профсоюза работников связи.

Одним из главных вопросов повестки дня было обсуждение материалов состоявшегося недавно в Москве II заседания ЦК отраслевого профсоюза, что сопровождалось демонстрацией слайдов и презентаций крупнейших предприятий и компаний связи.

Обсуждая основной доклад председателя Профсоюза связистов России А.Г.Назейкина, члены президиума с удовлетворением отметили, что правозащитной работе уделяется самое пристальное внимание на всех уровнях профсоюзной структуры. Немалую

помощь в этом вопросе оказывают и правовые отделы профобъединений. Участники форума единодушно одобрили постановления пленума Центрального Комитета.

На заседании были заслушаны выступления членов коллегиального органа по курируемым ими вопросам, касающимся выполнения уставных целей и задач территориального комитета профсоюза, подведены итоги работы за истекший период текущего года и намечены задачи на ближайшую перспективу.

Вера ГАЛКИНА,
председатель республиканской организации профсоюза работников связи.



Ученые — это движение вперед

Может ли современный профсоюзный лидер быть некомпетентным в вопросах трудового законодательства, охраны труда? Нет!

Одним из направлений в деятельности Чувашской республиканской организации профсоюза работников здравоохранения РФ, как и профсоюза в целом, является обучение профсоюзных кадров и актива.

Частую молодежь председатели профкомов первичных профсоюзных организаций медицинских учреждений республики начинают свою деятельность, имея за плечами скудный багаж знаний о профсоюзной работе, ее направлениях и особенностях. Обучение вновь избранных молодых председателей профкомов, а также председателей, имеющих определенный стаж профсоюзной работы, проводится в «Школе профсоюзного лидера» Чувашской республиканской организации профсоюза работников здравоохранения РФ. Можно с уверенностью сказать, что проводимые семинары представляют интерес для всех. В ходе семинаров при работе в группах раскрывается творческий подход в решении различных задач, проигрываются реальные ситуации, проводятся обсуждения острых, порой наиболее важных вопросов, происходит обмен опытом. Семинары проводят 5 тренеров-преподавателей, из них 3 - не освобожденные председатели ППО. Координирует работу по профсоюзному обучению методический совет.

В октябре 2016 г. на базе санатория «Чувашия» состоялось очередное заседание методического совета по профсоюзному обучению. В его работе приняла участие заместитель председателя, региональный координатор по профсоюзному обуче-

нию ЧРО ПРЗ РФ Л.Ю. Яковлева, специалисты аппарата ЧРО ПРЗ РФ, а также действующие тренеры-преподаватели профсоюзного обучения и кандидаты в тренеры-преподаватели. На заседании Совета были обсуждены вопросы Концепции профсоюзного обучения, принятой на III Пленуме ЦК Профсоюза, принят перспективный план профсоюзного обучения в ЧРО ПРЗ РФ на 2017-2019 гг. и план работы по обучению на 2017 год с расширением тематики проводимых семинаров.

Обучение профсоюзного актива проводится по двум направлениям: в форме постоянно действующих семинаров и семинаров по британской методике «Научи учителя».

14 октября 2016 г. в Малом зале Дома Союзов состоялся постоянно действующий семинар для председателей первичных профсоюзных организаций. По вопросу «Об итогах IV пленума ЦК Профсоюза» выступили председатель Чувашской республиканской организации профсоюза работников здравоохранения РФ Т.З. Константинова. Правовой инспектор труда ЦК Профсоюза по ЧР Н.А. Михайлова напомнила об основных гарантиях деятельности первичной профсоюзной организации. Особый интерес и бурное обсуждение вызвал доклад «О результатах проведения внеплановой СОУТ в медицинских организациях ЧР», подготовленный техническим инспектором труда ЦК Профсоюза О.А. Максимовой.

Поводом же для очередной встречи 21 октября 2016 г. стал учебный семинар, проводимый по британской методике «Научи учителя» на тему «Имидж профсоюзного лидера».

Заявленная тема остается актуальной в наше время и не может не вызывать интерес. Кто же такой профсоюзный лидер? Каким он должен быть? Какую роль играет имидж лидера? В качестве тренеров-преподавателей выступили заместитель председателя, региональный координатор по профсоюзному обучению ЧРО ПРЗ РФ Л.Ю. Яковлева, заместитель генерального директора ГУП ЧР «Фармация» Ю.Е. Егорова, председатель ППО БУ «Городская детская больница № 2» Н.Ю. Семенова.

А 28 октября, в рамках продолжения ряда обучающих занятий был проведен семинар на тему «Роль Профсоюза в системе управления охраной труда в медицинских организациях». С вопросами «Система управления охраной труда в медицинских учреждениях», «Организация обучения по охране труда» и «Разработка инструкций по охране труда» выступила технический инспектор труда ЦК Профсоюза по ЧР О.А. Максимова. Приглашенные специалисты по охране труда БУ «Городская клиническая больница №1» П.А. Петрова и Е.Д. Владыко поделились опытом работы в сфере охраны труда в БУ «ГКБ №1». В заверше-



нии семинара все участники выполнили практические задания, которые помогут им закрепить полученную информацию.

В 2016 году силами тренеров-преподавателей было проведено 9 семинаров по британской методике «Научи учителя» из них 4 выездных, а также 3 постоянно действующих семинара.

Считаем, что для успешной реализации Концепции профсоюзного обучения, принятой на III Пленуме ЦК Профсоюза 1 июня 2016 г., необходимо увеличить число кандидатов и тренеров-преподавателей из числа председателей «первичек», расширить тематику проводимых семинаров, а также активно использовать проведение выездных семинаров.

Лариса ЯКОВЛЕВА,
заместитель председателя
Чувашской республиканской организации Профсоюза.



Творчество наших читателей

Валентина БЕЛЯЕВА

Ну надо ж ей, палочке, было...

Ну надо ж ей, палочке, было Сломаться – в такой гололед. Старушка на месте застыла, Застыла – ни взад, ни вперед. Стоит, озирается робко, Боится хотя бы шажок, А скользкую-скользкую тропку Едва прикрывает снежок. Мелькают и спины, и лица. Светло и морозно с утра. Соседка полгода в больнице Лежит с переломом бедра. И сердце – неровно и глухо Стучит; отдаётся в висках. Со сломанной палкой старуха, В галошах и в серых носках, В пальто, протыранном молюю, Стояла на самом пути... Прошли мимо первые двое? Прошли же? И ты проходи.

Девочка в реанимации

Штатная ситуация. Неразрешенный вопрос. Девочка в реанимации. Плакать у мамы нет слёз.

Тельце. Иголки и трубочки. Капельницы. Аппарат. Грешная мысль, что вот лучше бы... Кто же в том был виноват?

После обхода уклончива Врач. Прозвучали слова: - Это для вас она доченька, Ну, а для нас... И ушла.

Шепчут медсестры, мол, выживет, Бабы - живучий народ, Любят врачи сказать лишнего... Снова день. Снова обход.

- Не избежать девиации*, Так что готовься, родня! Девочка в реанимации. А девочке два дня.

*Медицинский термин, означающий какие-либо отклонения.

Как отдыхали дети и подростки в 2016 году

На заседании Президиума Чувашрессовпрофа 20 октября среди других вопросов рассматривался вопрос об итогах летней оздоровительной кампании детей Чувашской Республики в 2016 году. Профсоюзы всегда держали вопрос отдыха и оздоровления детей на контроле. Предлагаем вам информацию об итогах летнего отдыха детей в 2016 году.

Организация отдыха и оздоровления детей в Чувашской Республике проводилась в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации и Чувашской Республики.

Координацию действий органов исполнительной власти в республике, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, администраций муниципальных районов и городских округов республики по организации отдыха, оздоровления и занятости детей осуществляла Межведомственная комиссия по организации отдыха, оздоровления и занятости детей в Чувашской Республике (далее - Межведомственная комиссия). Членами Межведомственной комиссии (в состав которой входят представители Чувашрессовпрофа) осуществлялся постоянный контроль за деятельностью закрепленных за ними загородных лагерей отдыха и оздоровления детей.

На заседаниях Республиканской и территориальных трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений, Межведомственных комиссий, совещаниях с руководителями различного уровня рассматривались вопросы организации безопасного, качественного и доступного отдыха и оздоровления детей.

Чувашрессовпроф совместно с республиканскими отраслевыми организациями профсоюзов, профкомами предприятий и организаций проводил работу по информированию членов профсоюзов о порядке получения путевок в загородные детские оздоровительные лагеря. Кроме того,

исходя из имеющихся возможностей, выделялись средства из профсоюзного бюджета на удешевление стоимости путевок для детей членов профсоюзов. На эти цели в 2016 году из средств профбюджетов направлено более 700 тысяч рублей.

Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 марта 2012 года №70 средняя стоимость путевки в текущем году в загородных лагерях отдыха и оздоровления детей со сроком пребывания 21 день составила 13124 рубля (в 2015 г. - 12335руб.).

Оплата стоимости путевок в загородные организации отдыха детей в 2016 году производилась родителями в размере:

5 процентов от средней стоимости путевки - на летнее каникулярное время со сроком пребывания 21 день и на весеннее, осеннее и зимнее каникулярное время со сроком пребывания не менее 7 дней для детей школьного возраста, находящихся в трудной жизненной ситуации;

20 процентов от средней стоимости путевки - на летнее каникулярное время со сроком пребывания 21 день и на весеннее, осеннее и зимнее каникулярное время со сроком пребывания не менее 7 дней для детей школьного возраста из семей, среднедушевой доход которых не превышает 150 процентов величины прожиточного минимума, установленной в Чувашской Республике;

30 процентов от средней стоимости путевки - на летнее каникулярное время со сроком пребывания 21 день и на весеннее, осеннее и зимнее каникулярное время со сроком пребывания не менее 7 дней для детей школьного возраста из семей, среднедушевой доход которых составляет от 150 до 200 процентов величины прожиточного минимума, установленной в Чувашской Республике;

50 процентов от средней стоимости путевки - на летнее каникулярное время со сроком пребывания 21 день и на весеннее, осеннее и зимнее каникулярное время со сроком пребывания не менее 7 дней для детей

школьного возраста из семей, среднедушевой доход которых превышает 200 процентов величины прожиточного минимума, установленной в Чувашской Республике.

В период летней оздоровительной кампании 2016 года всеми формами отдыха и оздоровления было охвачено 89551 ребенок, что на 14,2% больше, чем в 2015 г. (2015 г. - 78422), в том числе в 22 загородных детских оздоровительных лагерях - 19015 детей, что на 5,6% больше, чем в 2015 году. В лагерях, созданных при образовательных организациях и центрах социального обслуживания - 24284 ребенка (2015 г. - 28500), другими формами отдыха и оздоровления детей охвачено 46252 ребенка, что на 44,9% больше, чем в 2015 г. (2015 - 31922). В том числе отдыхом и оздоровлением охвачено 43,9 тыс. детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (2015 г. - 42,7 тыс.).

В первую и четвертую смены в лагерях республики были организованы специализированные (профильные) смены. Так, для учащихся детских художественных школ и школ искусств смена-пленэр, для школьников победителей олимпиад по информатике и математике - «Наноград - Ч», профильные смены «Кадеты», смена эколого-краеведческой и спортивной направленности и другие.

В целях активного привлечения детей и подростков к систематическим занятиям физической культурой и спортом, пропаганды здорового образа жизни в ФОЦ «Росинка» проведена XIV Республиканская Спартакиада летних оздоровительных лагерей.

По оперативным данным, из бюджетов всех уровней, на финансирование летней оздоровительной кампании на 01.09.2016 г. направлено 361,44 млн. руб. (2015г. - 303,65 млн. руб.), что на 19% больше, чем в 2015 г., в т.ч. из средств федерального бюджета - 12,27 млн. руб. (в 2015 г. - средства не поступали), из средств республиканского бюджета Чувашской Республики - 46,28 млн. руб. (2015 г. 35,94 млн. руб.),

из средств муниципальных бюджетов - 138, 09 млн. руб. (2015 г. - 155,35 млн. руб.), из средств внебюджетных источников - 164,8 млн. руб. (2015 г. - 112,36 млн. руб.).

Загородные организации отдыха детей и их оздоровления в летний период были укомплектованы педагогическими кадрами, прошедшими профессиональное обучение, медицинским персоналом. Минздрав Чувашии осуществлял ежедневный мониторинг ситуации по заболеваемости детей.

Несмотря на то, что в период оздоровительной кампании 2016 года в некоторых оздоровительных учреждениях контрольно-надзорными органами был выявлен ряд нарушений, анализ итогов оздоровительной работы свидетельствует о том, что координированными действиями органов исполнительной власти республики, а также Управлением Роспотребнадзора по Чувашской Республике - Чувашии, Главного управления МЧС России по Чувашской Республике, МВД по Чувашской Республике, органов местного самоуправления, руководителей организаций отдыха и оздоровления детей обеспечено соблюдение необходимых требований к организации летнего отдыха детей.

Основным критерием, определяющим результативность организации оздоровительной кампании, является показатель оздоровительного эффекта.

По итогам лета установлено, что 93,6% детей, отдохнувших в загородных оздоровительных учреждениях, имеют выраженный оздоровительный эффект (в 2015г. - 92,7%), 5,6% имеют слабый оздоровительный эффект (в 2015 году - 6,2%), у 0,8% оздоровительный эффект отсутствует (в 2015 г.-1,1%), что соответствует среднероссийским показателям.

Санитарно-эпидемиологическая обстановка в лагерях была стабильной. Массовых инфекционных и неинфекционных заболеваний, пищевых отравлений в организациях отдыха детей и их оздоровления не зарегистрировано.



Из опыта правовой работы Новочебоксарской городской организации профсоюза образования

В рамках проведения Года правовой культуры в Чувашии состоялось совещание с председателями районных городских организаций профсоюза и первичных организаций, входящих в структуру Чувашской республиканской организации профсоюза. Главной темой совещания было изучение практики правозащитной работы Новочебоксарской городской организации профсоюза.

С большим вниманием 25 председателей территориальных и 8 председателей первичных организаций профсоюза (техникумы и вузы) слушали выступление Чупрыновой Людмилы, председателя Новочебоксарской городской организации профсоюза, о том, как городская организация строит работу по правовой защите работников образования.

Не случайно совещание было проведено в Новочебоксарске. Новочебоксарская городская организация профсоюза уже много лет активно ведет работу по правовой защите членов профсоюза.

Председатель городской организации Людмила Чупрынова - учитель по первому образованию, став председателем городской организации профсоюза, получила еще и юридическое образование. Являясь единственным штатным работником, она организовала профсоюзный актив, который помогает ей вести работу по всем направлениям деятельности городской организации профсоюза. В правозащитной работе участвует внештатный правовой инспектор труда Ермухина Елена, имеющая также юридическое образование.

Сплоченная команда Новочебоксарской городской организации достигла больших успехов в работе по правовой защите работников образования.

«Правозащитная работа, - рассказала Людмила Чупрынова, - являясь одним из основных видов деятельности в Новочебоксарской организации Профсоюза образования осуществляется в нескольких направлениях:

- взаимодействие с администрацией города, руководителями образовательных организаций;

- контроль за соблюдением работодателями и их представителями трудового законодательства в области социального партнерства;

- экспертиза нормативных актов, содержащих нормы трудового права, оказание практической помощи работодателям при составлении локальных нормативных актов;

- участие в разработке коллективных договоров и соглашений, экспертиза коллективных договоров при осуществлении их учета;

- обучение профсоюзного актива и руководителей образовательных организаций, являющихся членами профсоюза, по вопросам трудового законодательства;

- судебная практика, участие в судебных заседаниях в качестве представителя чле-

нов профсоюза по вопросам досрочного назначения трудовой пенсии;

- оказание консультационной помощи членам профсоюза по правовым вопросам, рассмотрение письменных заявлений, жалоб и иных обращений членов профсоюза по вопросам соблюдения трудового законодательства и защиты социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников.»

Реализуя социальное партнерство в Новочебоксарске выстроена система взаимоотношений с администрацией города, городским собранием депутатов, отделом образования.

Одним из проявлений взаимодействия является муниципальное отраслевое соглашение. В октябре 2015 г. прошла торжественная церемония подписания четырехстороннего территориального отраслевого соглашения по решению социально - экономических проблем и обеспечению правовых гарантий работников муниципальных образовательных учреждений города Новочебоксарска Чувашской Республики на 2016-2018 годы. Новочебоксарское отраслевое соглашение подписали Глава города и Глава администрации города, начальник отдела образования и Председатель городской организации Профсоюза. В республике только в г.Чебоксары и г.Новочебоксарске действуют четырехсторонние соглашения.

С участием профсоюза проходит аттестация руководителей образовательных организаций, заседание конкурсной комиссии по назначению на должность руководителей образовательных организаций, приемка пришкольных лагерей, приемка школ и детских садов к новому учебному году. Председатель городской организации Профсоюза является членом муниципальной комиссии по трудовым отношениям, занятости, членом Совета отдела образования администрации г. Новочебоксарска, на заседании которого рассматриваются значимые для отрасли образования вопросы, награждение работников почетными грамотами, представление к государственным наградам.

Нормативные акты, принимаемые на муниципальном уровне и содержащие нормы трудового права, в обязательном порядке согласуются с городской организацией профсоюза. Это положение по оплате труда, положение по выплатам стимулирующего характера руководителям образовательных организаций, Новочебоксарская организация профсоюза образования дает по ним мотивированное мнение. Замечания и предложения, выраженные в мотивированном мнении, как правило, полностью учитываются разработчиком.

Реорганизация образовательных учреждений в городе проводилась под пристальным

вниманием городской организации профсоюза. В 2015 г. из 21 дошкольного образовательного учреждения осталось 6. Остальные были реорганизованы в форме присоединения. С руководителями и председателями ППО реорганизуемых учреждений Новочебоксарская организация профсоюза образования провела обучающий семинар по порядку изменения условий трудового договора с работниками, проведения процедуры сокращения, перевода на другую должность, внесения записи в трудовую книжку. Реорганизация прошла спокойно, без особых волнений.

Проводятся встречи, круглые столы по обсуждению тех или иных вопросов, затрагивающих интересы работников, в органы власти направляются предложения по совершенствованию системы оплаты труда, режима работы образовательных организаций. Так, в 2013 г. городской организации профсоюза удалось отстоять 12 часовую режим работы дошкольных учреждений.

Рассказывая о работе городской организации профсоюза, Людмила Чупрынова отметила, что контроль за соблюдением работодателями и их представителями трудового законодательства это, прежде всего, контроль за реализацией муниципального отраслевого соглашения, коллективных договоров в образовательных организациях.

Ежегодно под контролем профсоюзной организации находится вопрос выполнения Соглашений по охране труда, а также предоставление льгот и социальных гарантий членам профсоюза. Таким образом, подчеркнула Людмила Чупрынова, мы добиваемся неформального отношения к принятию Соглашений по охране труда, отчетов по их выполнению.

Проверки соблюдения трудового законодательства, проводимые непосредственно в образовательных организациях, дают хорошие результаты в защите трудовых прав работников. За последние три года Новочебоксарской организацией профсоюза было проведено 27 проверок соблюдения трудового законодательства. Среди них и комплексные проверки, и тематические. Например: «Порядок возложения обязанностей на

выполнение работы сверх установленной нормы рабочего времени на период отсутствия основного работника и порядок оплаты дополнительной работы», «О выплатах стимулирующего характера», «О предоставлении дополнительных отпусков по коллективному договору», «Об оплате труда и нормативном обслуживающего персонала». В ходе проверок, проводимых в образовательных учреждениях, изучаются трудовые договоры, заключаемые с работниками образовательных учреждений, коллективные договоры, штатное расписание, Правила внутреннего трудового распорядка, Положения по оплате труда, документы по личному составу, тарификационные списки, трудовые книжки и другие локальные нормативные акты, регулирующие трудовые отношения, дается консультация по тем или иным вопросам применения трудового законодательства. В ходе проверок за последние 3 года выявлено 289 нарушений, 111 из них были устранены в ходе проверок, выдано 26 представлений на устранение нарушений трудового законодательства. Проверки, подчеркнула Людмила Чупрынова, это и своего рода профилактика нарушений трудового законодательства по отношению к нашим членам профсоюза.

В 2015 г. был проведен семинар с руководителями образовательных организаций о переходе на эффективный контракт. В связи с этим проводилась экспертиза дополнительных соглашений к трудовым договорам педагогических работников. Как показала проведенная в марте 2016 г. проверка перехода на эффективный контракт, замечаний по содержанию трудовых договоров практически нет.

Проведение обучающих семинаров по вопросам применения трудового, пенсионного законодательства и другим социально-трудовым вопросам для руководителей образовательных организаций, председателей ППО, молодых педагогов города стало постоянной практикой в работе Новочебоксарской организации профсоюза образования. Большую помощь в проведении семинаров нам оказывает главный правовой инспектор труда Чувашской республиканской организации профсо-

юза образования Шушпанова Л.Ю.

Только за последние два года были проведены обучающие семинары по порядку установления учебной нагрузки педагогическим работникам, по порядку проведения аттестации на соответствие занимаемой должности при приеме на работу, по содер-

щими на совещании.

В части консультационной помощи Людмила Чупрынова подчеркнула: «Профсоюз - единственная организация, где всегда выслушают и постараются помочь. «Сюда не зарастет народная тропа», - как-то сказал один из членов профсоюза. Действительно, это так. К нам обращаются члены профсоюза, и это значит, что мы нужны. В 2013 г. обращений было 156, в 2014 - 127, в 2015 - 158. Вопросы самые разные, в том числе:

- соблюдение трудового законодательства при заключении трудового договора, а также при переводе на другую работу и изменении определенных сторонами условий трудового договора;
- оплата труда, выплаты стимулирующего характера;
- предоставления отпуска без сохранения заработной платы;
- о тарификации;
- о принуждении к увольнению;
- о вынесении дисциплинарного взыскания;
- о норме труда машинистов по стирке белья, уборщиков служебных помещений и т.д.

Благодаря таким обращениям были решены вопросы в отношении и других работников образования, введены меры социальной поддержки малообеспеченной категории работников ДОУ. На эти цели из бюджета города было выделено 4176878 рублей. За три года рассмотрено 39 жалоб и обращений, по всем принимаются решения, составляются акты. В результате снято 5 дисциплинарных взысканий, произведены выплаты стимулирующего характера, перерасчеты заработной платы и т.д.»

Обратная связь с членами профсоюза в городской организации осуществляется не только на личном приеме, но и через сайт Новочебоксарской организации, обращения по электронной почте, также через выходы в первичные профсоюзные организации, где все члены профсоюза могут получить квалифицированные ответы на любые интересующие их вопросы.

Заканчивая выступление, Людмила Чупрынова отметила: «Мы стараемся привлекать к нашим проблемам средства массовой информации. Это газета «Грани» и наше городское кабельное телевидение, а СМИ в свою очередь сами обращаются за комментариями по поступающим к ним вопросам в нашу организацию».

Все участники совещания согласились, что есть чему поучиться у Новочебоксарской организации профсоюза, и нужно перенять их опыт работы по правовой защите интересов работников образования.

Материал подготовили Л. ШУШПАНОВА, гл. правовой инспектор труда рескома профсоюза и Л. ЧУПРЫНОВА, председатель Новочебоксарской городской организации профсоюза.



Музей истории трактора: 5 лет движения и побед!

Научно-технический музей истории трактора в городе Чебоксары является единственным в России специализированным, образовательным и просветительским центром. На днях этому негосударственному учреждению культуры исполнилось 5 лет. О том, чего удалось добиться за истекшую «пятилетку», и о планах на ближайшие годы рассказал директор музея Альберт СЕРГЕЕВ.

— Альберт Николаевич, с какими достижениями встречает музей первую юбилейную дату?

— Музей истории трактора сегодня является единственным в стране негосударственным научно-техническим музеем, прошедшим государственную регистрацию. Главное сокровище Музея — это, конечно, раритетные модели тракторной техники. Первоначально в коллекции имелось лишь 9 машин. Сегодня насчитывается 50 раритетных тракторов со всего света. Причем — это особый повод для гордости — 85% из них на ходу. Их можно хоть сейчас запрыгнуть на топливный бак и завести. Есть задумка к 10-летию юбилею вернуть к жизни все имеющиеся в музее экземпляры тракторной техники.

В поисках интересных экспонатов специалисты музея побывали во многих регионах страны. Например, благодаря нашим поклонникам во время экспедиции в Тульскую область удалось обнаружить трактор ХТЗ-7. В Тверской области — ДТ-20 (ХТЗ), а во Владимирской области — Т-40 (ЛТЗ) и Т-28Х4 (ТТЗ). Все они уже экспонируются в музее. Также при поддержке Концерна «Тракторные заводы» за рубежом найдены такие модели тракторов, как «Porsche Allgaier A111» (ДФГ, 1955 г.в.); «Warchalowski WT-20» (Австрия, 1959 г.в.); «Fiat 25 R» (Италия, 1956 г.в.); «Universal V 445» (Румыния, 1980 г.в.) и Т-70С (Кишиневский тракторный завод, 1974 г.в.). От мэра Москвы Сергея Собянина в 2015 году музей получил в дар два трактора — харьковский Д-150К и владимирский Т-25А. Глава Чувашии Михаил Игнатьев на открытие музея презентовал волгоградский трактор ДТ-54. Музей также формирует коллекцию старинного навесного оборудования: грабель, жаток, косилок, сеялок. У каждого из наших экспонатов есть своя история, достойная не только статьи, но даже целой книги. Все эти раритеты служат ныне благородному делу — популяризации отечественного и мирового тракторостроения.

Кроме того, в музее экспонируется одна из лучших в мире коллекций моделей тракторов в масштабе 1:42. Их количество на сегодня достигло 700 единиц. Часть из них — это модели отечественных тракторов. Они выпущены в результате плодотворного сотрудничества с фирмой «Hachette Collections», которая проводила работы по 3D-сканированию раритетных образцов техники, представленных в музее. Французские исследователи истории тракторостроения обратились к нам в связи с тем, что зарубежным коллекционерам уже давно известны модели европейских и американских машин. Наша же техника для них пока является диковинкой. А ведь это целый пласт истории мирового машиностроения. Теперь копии тракторов из Музея истории трактора можно найти в разных странах мира. В России они распространяются вместе с издани-

ем «Тракторы: история, люди, машины».

Всего же в фондах Музея истории трактора на данный момент насчитывается более 5000 различных экспонатов: это книги, посвященные тракторостроению; различные артефакты, связанные с историей машиностроения; 3D-презентации, слайды и фотодокументы. Есть большая фильмотека, рассчитанная на детей и взрослых, опытных специалистов и совсем «не спецов». А еще коллекция картин в жанре соцреализма, плакаты времен первых пятилеток, разные станки, использованные на тракторных заводах, почётные грамоты, ордена и знамена — весь антураж времен первых советских пятилеток, когда в нашей стране развивалась тракторная промышленность.

Музеем ведется работа по переводу иностранной литературы на русский язык об истории мирового тракторостроения. Интересуемся мы и «тракторным» фольклором (часть шуток и анекдотов, где фигурируют трактор и трактористы), изучаем тракторную тему в кинематографе. Сейчас готовится к изданию ряд печатных материалов в рамках проекта «Библиотечка Музея истории трактора».

— Как музею удалось достичь таких впечатляющих результатов?

— Все перечисленное вряд ли бы было возможно, если не содействии Концерна «Тракторные заводы» и лично президента холдинга Михаила Болотина. Именно Михаилу Григорьевичу принадлежала идея открытия Музея истории трактора в столице российского тяжелого промышленного тракторостроения — городе Чебоксары, где находится завод «Промтрактор». Всестороннее содействие проекту оказали Союз машиностроителей России, Фонд российской культуры и ГК «Ростехнологии».

В штате учреждения сегодня пять специалистов, но людей, всей душой преданных делу развития музея, гораздо больше. Тесно с нами сотрудничают практически все производственные и торговые-сервисные единицы Концерна «Тракторные заводы», департаменты холдинга, Советы молодежи и профсоюзы предприятий.

Становятся верными друзьями, а в некоторых случаях, не постесняюсь этого слова, даже фанатами — и многие посетители музея, оставляя не только восторженные отзывы, но и всячески помогая проекту словом и делом. Например, один из посетителей музея прислал недавно запасные части для машины, снятой с производства несколько десятилетий назад. Другой поклонник нашел старинное навесное оборудование для трактора. Третьи присылают книги и фотографии.

Сайт музея и странички в социальных сетях позволяют раздвигать рамки провинциальности до международных масштабов. Об этом можно судить по восторженным отзывам посетителей в Книге отзывов на самых разных языках.

Являясь членом Ассоциации научно-технических музеев Российской Федерации, Международного совета музеев, учреждение развивает тесные культурные связи с другими музеями страны, участвует в федеральных и республиканских проектах. Сейчас, например, Музей истории трактора совместно с Концерном «Тракторные заводы», Союзом машиностроителей России и ФГУП «Политехнический музей» дал

старт проекту «Сохраним и приумножим тракторную историю» по сбору информации о тракторах-памятниках, установленных на постаменты в разное время и в разных уголках нашей страны. По итогам акции планируется издать каталог и интерактивную карту, интересную как туристам, так и историкам, ведь каждый памятник получит собственный уникальный паспорт.

— Каковы наиболее ценные экспонаты музея?

— Жемчужиной коллекции по праву можно назвать трактор «Fordson». Поначалу его приняли за отечественный «Фордзон-Путиловец». Однако реставрация показала, что это исходный «американец», в 1924 году взятый за основу для первого серийного трактора отечественного производства, выпускавшегося в Петрограде. Другой редкой машиной, сошедшей с конвейера Сталинградского тракторного завода в 30-х годах, является СТЗ-15/30. Любят фанаты фотографироваться и на фоне изящного харьковского ДТ-20.

Но ценными экспонаты становятся не сразу — большинство машин прибывает в музей, как вы понимаете, в плачевном состоянии. Им требуется тщательная реставрация. И здесь не обойтись без помощи наших партнеров, предоставляющих квалифицированные исторические и технические консультации. В их числе — Евгений Шаманский из подмосковного Королева, Леонид Станкевич из Латвии, сотни энтузиастов из Москвы, Ульяновска, Самары, Чувашии и многих других регионов.

Наши экспонаты, хочу отметить, это не статичные груды железа: они наглядно демонстрируют эволюцию тракторостроения, «оживляют» в умах людей историю машиностроения, придают ей достоверность и убедительность. Например, у нас есть обширная интерактивная зона, где каждый может смело трогать экспонаты руками. Можно даже прокатиться на настоящем тракторе. Музеем часто проводятся тест-драйвы для желающих научиться управлять раритетным трактором. И поверьте — с первого раза не у каждого получится «слить» по старинке шлангом топливо, завести веревкой «пускач», повернуть дизель, а затем управлять многотонной машиной без гидравлики. Трудно! Зато какие впечатления остаются на всю жизнь. А какими героями выглядят мужчины, оживившие старинный трактор, в глазах своих жен и детей. Такое запоминается на всю жизнь!

Интересно у нас и совсем юным посетителям — они могут не только подняться в кабины раритетных машин, но и поуправлять радиоуправляемыми тракторами на специальном мини-полигоне, где можно перемещать грунт, отгружать его в подвижной состав. У нас даже представлена дистанционно управляемая модель трактора для марсианской экспедиции.

Мы рады всем, вне зависимости от возраста. Самые частые гости у нас — это студенты и школьники. Сейчас Музей активно участвует в федеральной программе «Живые уроки». Причем экспонатами музея интересуются не только технические классы и факультеты вузов и колледжей: мы проводим занятия по обществознанию, истории, экономике, географии, литературе, физике, информатике, технологии и окружающему миру. Кроме того, каждую субботу в Музее истории трактора проходят занятия детского

кружка «Четруша», где собираются фанаты музея из числа дошколят и школьников начальных классов. Мальчики недавно сняли любительский видеоклип «Трактор ты мой, заводной». За несколько дней этот ролик набрал тысячи просмотров.

Дети у нас занимаются любознательные, при изучении новой темы с ходу засыпают тысячами вопросов. Но с другой стороны, когда видишь неподдельный интерес подрастающего поколения к технике, с удовлетворением отмечаешь — есть у нашей молодежи тяга к технике, к тракторам, а значит машиностроительная отрасль в нашей стране всегда была, есть и будет!

В последнее время увеличился и поток семейных экскурсий. Ну и традиционно, в летний сезон, частые гости у нас туристы со всех уголков мира, прибывающие в Чебоксары круизными теплоходами. Между прочим, некоторые из них знают о Музее истории трактора из Интернета и, сходя на набережную Волги, непременно просят показать коллекцию старинных тракторов. В этом году к ним прибавились пассажиры туристических троллейбусов. Поэтому освоили аппараты по считыванию электронных билетов и поставили терминал для безналичных расчетов — музей идет в ногу со временем, стараясь сделать экскурсии максимально комфортными. Количество посетителей из года в год растет. Если в 2011 году музей посетили около 5000 гостей, за 2015 — около 30 тысяч. Неудивительно, что музей стал лауреатом республиканского конкурса «Лидер туристической Чувашии», как туристический объект, планомерно популяризирующий промышленный туризм.

— Какие проекты музея наиболее востребованы и почему?

— Одним из самых известных проектов, бесспорно, является конкурс «Кулибин XXI века». Это состязание самобытных конструкторов, которые из различных деталей, имеющих порой отдаленное отношение к технике, умудряются создавать настоящие тракторы и навесное оборудование к ним. Есть такие «кулибины», которые умудрялись в своих сараях создавать многотонные тракторы. Так, например, завоевал на нашем конкурсе славу и известность пасечник Валерий Терентьев. Изобретатель-самоучка по собственному чертежу воплотил в железе многотонную шарнирно-сочлененную машину с гидравлической системой, валом отбора мощности, способную агрегатироваться с широким спектром фабричного навесного оборудования.

Ежегодно Музей истории трактора выступает на «Дне поля», на Всероссийских сельских спортивных играх, присутствует на стенде Концерна «Тракторные заводы» во время проведения Межрегиональной выставки «Регионы: сотрудничество без границ». В этом году женская тракторная бригада, организованная музеем, стала настоящей изюминкой «Ночи музеев» 27 мая, продемонстрировав ретро-трактор-шоу. Также трактористки с блеском выступили в этом году на Дне республики в райцентре Аликово и во время празднования Дня города Чебоксары.

Регулярно музей проводит тракторные пробеги. Однажды энтузиасты музея вызвали неподдельный ажиотаж, проехав на старинных тракторах по ряду районов Чувашской Республики: так прошла реконструкция



исторического события — появления в Чувашии первых машинно-тракторных станций. Намерены повторить этот опыт, чтобы собрать побольше информации о женских тракторных бригадах, действовавших в городах и колхозах во время Великой Отечественной войны. Это повод для молодежи задуматься о трудовом подвиге прабабушек.

«Не зарастет народная тропа» — это еще один востребованный проект. В его рамках мы организуем передвижные художественные выставки «Вокруг железного коня». Например, в прошлом году проводили вернисаж, посвященный 40-летию выпуска первенца Чебоксарского завода промтракторов — бульдозера Т-330. А в мае этого года в «Ночь музеев» совместно с Чебоксарским художественным училищем приглашали всех на «Индустриальное биеннале».

— Какая поддержка оказывается вашему музею?

— Концерн, основавший музей, выделяет средства на содержание учреждения, что уже немало, учитывая, что площадь экспозиции составляет 1500 кв. м. Скоро эти площади увеличатся за счет мастерских, дополнительных выставочных павильонов и интерактивной зоны. Но в остальном учреждение на полном хозрасчете.

Реставрационные работы не могут проводиться только благодаря энтузиазму увлеченных историей людей. Тут выручают и производственные предприятия Концерна «Тракторные

заводы», а также вузы и сузу технического направления — Чебоксарский электромеханический колледж, машиностроительный факультет ЧувГУ.

Музей истории трактора — яркий образец успешного частного-государственного партнерства. Бизнес вложил финансовые средства, теперь мы стараемся активно подключать к участию в наших проектах различные органы власти. Поэтому что главная наша цель — не зарабатывание денег, а всемерная популяризация машиностроения, истории нашей страны, в первую очередь, среди молодежи, чтобы обеспечивать тем самым преемственность поколений. Не случайно наш музей активно поддерживается Союзом машиностроителей России.

Мы всегда открыты для интересных предложений и новых проектов. И с энтузиазмом принимаем участие в республиканских и городских проектах. Ощущаем заботу и поддержку городской администрации: недавно при помощи мэрии была оборудована парковка для экскурсионных троллейбусов, поставлены дорожные указатели, есть проект создания рядом с музеем технического парка.

Приятно видеть, что усилия по развитию Музея истории трактора приносят плоды. Сегодня он по праву вошел в число значимых достопримечательностей России и стал для всех туристов и любителей техники одним из брендов города Чебоксары.

Наш корр.

Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» и республиканские организации отраслевых профсоюзов выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной бывшего председателя Чувашского обкома профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности **КАЗАКОВОЙ Олимпиады Никифоровны.**

Чувашская республиканская организация Профсоюза работников лесных отраслей Российской Федерации глубоко скорбит по поводу кончины **КАЗАКОВОЙ Олимпиады Никифоровны,** работавшей в 1961-83 годах председателем Чувашского обкома профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.



Главный редактор Е.В. Басова.
Адрес учредителя, издателя и редакции: 428013, г. Чебоксары, ул. Калинина, 66, Дом союзов. Тел.: 50-93-73, факс 63-07-80, rsp.info@rambler.ru

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Чувашской Республике - Чувашии. Свидетельство ПИ № ТУ21-00412 от 03.10.2016 г.

Отпечатано в типографии ОАО «ИПК Чувашия» г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13
Индекс - 54835
Выходит два раза в месяц по пятницам.

Время подписания в печать: по графику - 15.30, фактически 15.30. Дата выхода 25.11.2016
Заказ 4164. Тираж 1150.

Учредитель и издатель - Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф»